



2号作品

youyoudemeng

又又的梦



◆王诗若

又又是一个十岁的小女孩。瘦瘦的，个子高高的，梳一条长长的马尾辫。她在马尾胡同小学读五年级，是个听话的好孩子。

妈妈先后给她报了很多班：绘画、书法、舞蹈、古筝、英语、奥数、作文……她听电视里说，现在是素质教育，要给学生减负。可是她不明白自己的负担怎么越来越重了。自己明明最喜欢语文课，可是语文课上的分段、写段意都快烦死了，好美好美的文章到最后都变得七零八落了。

又又最喜欢傍晚时在院子里荡秋千。她可以看太阳落山，看麻雀飞回窝里，听蛐蛐鸣叫。秋千越荡越高，她就什么烦恼都没了。妈妈经常叮嘱她：“别荡得太高，那样很危险！”今天，看着院子里的皑皑白雪，感觉着天地一片银白，河流结成玻璃一样的冰，屋顶上覆盖着比棉被还厚的雪，所有的树上，都挂着圆锥形的冰子。她想起了瑟缩在某个街道墙角的卖火柴的小女孩、在水晶棺里沉睡的白雪公主、在森林里翩翩起舞的雪孩子、小木屋里正在开会的桌子和有魔法的七里靴……她总在做一个梦，一个关于冬天的梦。又又越荡越高，越荡越高，她两腿弯曲，伸直，使劲用力，秋千荡到了最高点，马上就要翻过去了。又又头朝下，看见楼房都倒过来，亭子、月季花、双杠，还有妈妈的车都倒过来了。太阳就剩下一点点光，而雪却照得整个院子白亮亮的。

忽地一下，又又眼前一黑，仿佛进入了一



个黑洞,不断地旋转、旋转,她感到头昏眼花。大约过了五秒钟,她看到了亮光。她顺着光走出去,发现自己熟悉的景物不见了;只见眼前是一个晶莹剔透的世界:透明的山、透明的水、透明的宫殿,一切都是冰做的。远处居然是一所透明的学校!

又来到学校,这是她见过的最美的学校。操场有十个足球场那么大,全是绿绿的草坪。教学楼比美国的五角大楼还高。学校有游泳场、滑冰场、游乐场,游乐场比迪士尼乐园还有趣。难怪街上看不见人,原来都在学校呢!上课更有趣,语文老师是漂亮的米兰老师,课本竟然是《随风

而来的玛丽·波平斯阿姨》、《尼尔斯骑鹅旅行记》,还有《万花筒》……真是太有意思了!

又又在这儿学习了十天,就掌握了所有的知识。她沿着原路走回去,发现自己在水晶王国呆了十天,而地球上却仅仅过了十个小时!天才刚刚亮,爸爸妈妈正忙着找她呢!而这时依然是天地一片银白,河流结成玻璃一样的冰,屋顶上覆盖着比棉被还厚的雪,所有的树上,都挂着圆锥形的冰棱子……



写作感言

xiaozhuyanyan

《鱼用翅膀游》写了一节很搞笑的课,是我听妈妈的学生给她讲的,不过那些人我都认识。听了,我笑得肚子痛,妈妈更是笑得把炒瓢扔在了地上。我们小学生的生活就是这样鲜活有趣,常常因为一点点小事,快乐就像长了翅膀,无处不在。可我们也有烦恼,有些烦恼不知源于何处,好像不能怪父母、更不能怪老师,也不知道该怪谁。想得头痛,于是,就有了《又又的梦》。



niewen dianping

聂闻点评:

《鱼用翅膀游》,用诗若的话来说,是一个听来的故事,可她用文字还原了发生在课堂上的情景,让我们也跟着她一同快乐了一回。她语言的创造功不可没!但也需指出,在叙述那些事的时候,在内容上有些零碎,如文章开头的那几段就表现得比较明显,《又又的梦》,是写她自己,是她对烦恼的探究,让我们同她经历了一次思想的旅行。总之,读她的文章,我们能感觉到:她的思想是飞翔的,她的文字是闪光的。